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ATA DA 18ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 13 de dezembro de 2022. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, foi 
realizada a leitura do texto Bíblico pelo vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. 
Após a leitura, passou-se ao expediente. O Presidente colocou em votação a 
Ata: da 17ª Reunião Ordinária e da 5ª Reunião Extraordinária do 2º Período 
Legislativo de 2022 realizadas respectivamente em 06/12/2021 e 09/12/2022, 
sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas pelos Vereadores. Passando-
se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 141/2022/PCM à 
Associação Reboucense de Handebol – ASSORHAND, com parabenização 
pela conquista da Liga Metropolitana de Handebol na Chave Prata. OF. Nº 
142/2022/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos 
aprovados na sessão ordinária do dia 06/12/2022. OF. Nº 143/2022/PCM ao 
Gerente Comercial da Sanepar – Valdinei Chimborski Lopes, encaminhando 
o requerimento apresentado pela vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro aprovado na sessão ordinária do dia 06/12/2022. OF. Nº 
144/2022/PCM ao Gerente Comercial da Sanepar – Valdinei Chimborski 
Lopes, encaminhando pedido de melhorias e informações apresentadas 
pelos vereadores Márcia Aparecida de Freitas Pianaro e Claudemir dos 
Santos Herthel na sessão ordinária de 06/12/2022. OF. Nº 145/2022/PCM à 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos e ao Conselho Municipal 
Rodoviário, de Trânsito e Tráfego com solicitação de serviços e informações 
apresentadas pelos vereadores mediante requerimentos, na sessão do dia 
06/12/2022. OF. Nº 147/2022/PCM ao Secretário Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais – Laércio Antonio 
Cipriano com convite para participar da reunião ordinária no dia 13/12/2022. 
OF. Nº 148/2022/PCM ao Secretário Municipal de Saúde– Jaderson Luiz 
Molinari com encaminhamento de reclamação protocolada na Casa no dia 
09/12/2022 pela senhora Luana Pereira Marcolino referente ao atendimento 
prestado à senhora Luzia Pereira Ribeiro. OF. Nº 152/2022/PCM às Atletas 
de Futebol de Reboucas com parabenização pela conquista da 2ª Edição do 
Campeonato Varzeano Irati. OF. Nº 03/2022 do Gabinete do vereador 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) aos Campeões de laço- Emerson 
Túlio e Ianiqui Túlio, com parabenização pela conquista na modalidade pai e 
filho do Campeonato Paranaense da 6ª região. OFICIOS RECEBIDOS: OF. 
Nº 411/2022 da Promotoria de Justiça da Comarca de Rebouças/PR 
comunicando a assunção da Dra. Tania Regina Pinho de Araujo Abreu como 
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Promotora de Justiça titular da Comarca de Rebouças. OF. Nº 124/2022 da 
Assessoria de Esportes do município, convidando os vereadores para 
prestigiar a final do Campeonato Empresarial de futsal de 2022, que será 
realizada no dia 16/12 no Ginásio de Esportes Camilão. EDITAL Nº 004/2022 
da Mesa Executiva, relativo à Prestação de Contas do Município de 
Rebouças referente ao exercício financeiro de 2020, Processo TCE/PR nº 
214042/21. OFÍCIO N.º 012/2022/SCON do Setor de Contabilidade 
encaminhando à Mesa Executiva o Balancete Contábil e Financeiro da 
Câmara Municipal, referente ao mês de novembro de 2022, o Balancete será 
destacado na Ordem do Dia. INDICAÇÕES: DA VEREADORA MÁRCIA 
APARECIDA DE FREITAS PIANARO: Indicação nº 001/2022 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento ao Secretário Municipal de Saúde, indicando 
ao Secretário Municipal de Saúde que os recursos destinados à Vigilância 
Sanitária pela Resolução SESA 808/2022 valor em torno de R$ 100.000,00 
(cem mil reais) sejam utilizados para aquisição de equipamentos como 
computadores, bicicletas para realização de visitas e atendimentos, bem 
como, para aquisição de um drone, tendo em vista, que outros municípios já 
vêm utilizando este equipamento para auxiliar na fiscalização e 
monitoramento das áreas do município, otimizando o trabalho dos servidores. 
Colocada em discussão, a vereadora proponente comentou a mesma. Em 
votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR 
MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA (TIU CHICO): Indicação nº 022/2022 ao 
Executivo Municipal, Indicando ao Chefe do Poder Executivo que em relação 
ao Projeto de Lei nº 051/2022, nos termos do art. 3º do referido projeto, que o 
protocolo prévio da realização dos serviços na área rural seja realizado 
diretamente na Secretaria da Agricultura, Desenvolvimento e Serviços Rurais. 
Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente dispensou a chamada nominal e justificou a ausência da 
vereadora Elizabete do Rocio Piani por motivo de atestado médico e, tendo 
em vista a presença dos demais Vereadores, passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 053/2022 do Executivo Municipal, cuja súmula: 
“Autoriza o município de Rebouças a firmar acordo extrajudicial e dá outras 

providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto 
foi aprovado em definitivo e será encaminhado para SANÇÃO. PROJETO DE 
LEI Nº 048/2022 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Institui no Calendário 
Oficial de Festividades do Município de Rebouças o Campeonato Municipal 
de Pesca de Rebouças e dá outras providências”. EM DESTAQUE: 
EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA Nº 001/2022 do vereador Getúlio 
Gomes Filho, cuja súmula: “Modifica a redação do Parágrafo Único do art. 3º 
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e acrescenta o §2º e 3º ao art. 3º do Projeto de Lei nº 048/2022”. Colocados 
em discussão e deliberação em única votação os pareceres à emenda foram 
aprovados. Em discussão e deliberação em única votação o Projeto de 
Emenda Modificativa e Aditiva n.º 001/202, a Emenda foi aprovada em única 
votação e será incorporada ao Projeto de Lei n.º 048/2022 do Executivo 
Municipal. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o Projeto de 
Lei nº 048/2022 foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo 
Municipal para SANÇÃO com incorporação da emenda. PROJETO DE LEI 
Nº 046/2022 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera a Lei nº 1191/2008 
que trata do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério, e dá 
outras providências”. O projeto foi retirado da pauta a pedido do Executivo e 
será encaminhado para arquivo. PROJETO DE LEI Nº 051/2022 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Regulamenta a prestação de serviços 
particulares com máquinas e equipamentos do Município, e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação, com 
voto contrário do vereador Getúlio Gomes Filho. EM DESTAQUE: 
BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO da Câmara Municipal “referente 
ao mês de NOVEMBRO de 2022”. Colocado em discussão e deliberação em 
única votação o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado 
e o balancete será encaminhado ao setor de Contabilidade da Casa. O 
presidente Ricardo Carlos Hirt Junior convidou o secretário Laércio Antonio 
Cipriano para fazer parte da Mesa. Pediu para a vereadora Márcia Aparecida 
de Freitas Pianaro recepcioná-lo. O secretário cumprimentou a todos e 
sentou-se junto aos membros da Mesa Executiva. O presidente Ricardo 
Carlos Hirt Junior, colocou em votação a dispensa de interstício legal de 
prazo e horário para realização de reunião extraordinária a seguir com pauta 
específica. A dispensa foi aprovada e será realizada reunião extraordinária 
logo após o término desta. Encerrada a ordem do dia passou-se à PALAVRA 
LIVRE: O presidente Ricardo Carlos Hirt Junior passou a palavra ao vereador 
João Kozak que cumprimentou a todos e comentou os problemas de falta de 
fornecimento de água e também sobre as quedas de energia elétrica no 
município que afetam os produtores de fumo que estão realizando a secagem 
da produção e causam danos à população em geral. Pediu o envio de ofício à 
Copel solicitando informações e providências em relação ao que vem 
ocorrendo, em especial nos períodos da safra. O vereador Getúlio Gomes 
Filho cumprimentou a todos, questionou o Projeto de Lei nº 051 do Executivo, 
se mostrou contrário à aprovação do mesmo. Disse que a população precisa 
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ficar sabendo dos serviços que estão sendo feitos em propriedades 
particulares e novamente se colocou contrário à aprovação do projeto. O 
vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou ao vereador Getúlio Gomes Filho 
que ele pode também comentar o projeto na discussão que antecede a 
votação na Sessão Extraordinária que será realizada após o término desta. O 
vereador Claudemir dos Santos Herthel falou que as quedas de energia 
trazem prejuízos aos produtores de fumo. Disse que a empresa Copel é paga 
para prestar serviços à população e que não estão fazendo favor, estão 
sendo pagos para tal. Falou que o Governo do Estado do Paraná precisa ter 
uma atenção redobrada com a Sanepar e a Copel, pois, é um descaso o que 
vem ocorrendo com a população em especial com os produtores. O vereador 
José Junior Massoquetto cumprimentou a todos. Disse que apoia o 
encaminhamento de ofício à Copel. Parabenizou a equipe de futebol feminino 
que sagrou-se campeã da 2ª Edição do Campeonato Varzeano Irati e 
parabenizou também os participantes do CTG Lenço Colorado que foram 
campeões da prova de laço da 6ª região do Campeonato Paranaense. Falou 
que recebeu boas notícias da responsável pelo Transporte Escolar Fabiula 
Candeo que informou que os pontos de ônibus que solicitou serão 
construídos, o que irá beneficiar várias crianças. Comentou sobre o 
Campeonato de Pesca que será realizado no município, disse que o mesmo 
tem tudo para dar certo e que o evento estimula o comércio local e a prática 
da modalidade. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior comentou a vitória do 
time feminino de futebol no campeonato Varzeano, parabenizou todas as 
atletas pela vitória alcançada e falou que investimentos devem ser feitos 
nesse esporte no município. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) 
cumprimentou a todos parabenizou o time feminino campeão do campeonato 
Varzeano e os ganhadores da prova de laço do campeonato paranaense da 
6ª região. Disse que os rodeios precisam voltar a ser realizados no município, 
que o esporte precisa ser incentivado e solicitou ao Executivo que sejam 
feitos investimentos no CTG. Mostrou-se a favor do envio de ofício à Sanepar 
e à Copel e disse que são vergonhosos os fatos que estão acontecendo. A 
vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a todos, 
parabenizou os times femininos do município que estão se destacando na 
região e parabenizou os participantes do torneio de vôlei que está sendo 
realizado na Praça dos Ferroviários. Disse que concorda com o vereador 
José Junior Massoquetto que os vereadores precisam buscar recursos junto 
aos deputados para que sejam feitos investimentos no rodeio do município 
para que o mesmo também possa ser referência como é o rodeio da cidade 
de Irati. Disse que admira o esporte e parabeniza os seus praticantes, um 
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esporte bonito que merece reconhecimento e apoio. A vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade parabenizou o time feminino de futebol. Falou que 
nesta semana a Assessoria de Esportes têm levado atletas para Curitiba pra 
participar de seletivas para atuação em times de futebol e disse que o legado 
de vitórias de mulheres atletas de futebol do município precisa ter 
continuidade. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou que após o vídeo e 
comentários apresentados na sessão da semana anterior pelo vereador 
Getúlio Gomes Filho, convidou o secretário Laércio Antonio Cipriano para 
participar da sessão e que o mesmo se faz presente na reunião do dia de 
hoje. Após, o secretário cumprimentou a todos, trouxe informações, 
respondeu perguntas dos vereadores e prestou esclarecimentos aos mesmos 
e ao vereador Getúlio Gomes Filho que apresentou vários questionamentos e 
áudios de cidadãos reclamando sobre serviços solicitados e que não foram 
realizados pela Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, Meio 
Ambiente e Serviços Rurais. Após longo debate entre os vereadores e o 
secretário, o mesmo agradeceu pelo convite e colocou-se à disposição de 
todos. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior agradeceu a presença do 
secretário, disse que sua participação na sessão foi importante e que as 
discussões são salutares para desenvolvimento do município. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente 
sessão marcando Reunião Extraordinária que será realizada a seguir. Para 
constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 13 de dezembro de 2022. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
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MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA _________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


